
ATA POR FALTA DE QUÓRUM DA 9º REUNIÃO 

Sessão Plenária Extraordinária do Conselho Municipal de Direitos e Defesa da 

Pessoa Idosa da Serra, Gestão 2022/2025. Realizada no dia primeiro de agosto  

do ano de dois mil e vinte e três na Casa de Conselhos:  R. Major Pissarra, 12 - 

Serra/Sede -  Centro - Serra. Iniciou-se às nove horas e trinta minutos. Estiveram 

presentes, conforme lista de presença anexada. Com a seguinte pauta: 1- Retorno 

das comissões de visita 2-Demandas do MPES e da Secretaria Estadual de Direitos 

Humanos 3 -  Sem justificativas de ausências.   O vice presidente Mauro Natalício 

de Souza , Constatou ás 10h00, ausência de quórum regimental necessário  á 

instalação da Reunião. Dispensando os Conselheiros presentes. Nada mais 

havendo ser tratato, onde eu, Ana Carolina Miguel Ribeiro, lavro a presente ata. 

 

Ana Carolina Miguel Ribeiro 



RETIFICAÇÃO DA ATA DE REUNIÃO COMIDS nº 010/ 2023 -  05 de setembro de 

2023. 

Sessão Plenária Extraordinária do Conselho Municipal de Direitos e Defesa da Pessoa Idosa 

da Serra, Gestão 2022/2025. Realizada no dia Cinco de setembro do ano de dois mil e vinte 

e três na Casa de Conselhos:  R. Major Pissarra, 12 - Serra/Sede -  Centro - Serra. Iniciou-se às 

nove horas e vinte minutos. Estiveram presentes, conforme lista de presença anexada. Com 

a seguinte pauta: 1- Retorno da deliberação de inscrição e renovação das  Entidades: 2- 

Leitura do ofício, referente a resposta da SEMAS sol dá boas vindas aos conselheiros 

presentes e Sr Mauro agradece a presença de todos que disponibilizaram seus tempos para a 

causa do idoso. Regilene reforça que todas as atas deverão ser publicizadas no Portal da 

Transparência e será necessário atualizar os nomes dos conselheiros do Comids, pois houve 

mudanças. No dia 31 de julho de 2023, o Comids enviou ofício nº 04/2023 à Semas, com o 

objetivo em obter informações acerca do Planejamento da Semas quanto a utilização dos 

recursos do cofinanciamento Estadual do Piso de Alta Complexidade - PAC, conforme a 

Resolução 231 de 17/01/2023. A resposta referente ao ofício foi respondida no dia 

22/08/2023 e lida aos conselheiros para análise e reflexão. Em seguida, a Presidente do  

esclareceu as dúvidas que surgiram, principalmente no que tange sobre o Blocos de 

Financiamentos como são configurados. Diante de indignações, perguntas e 

questionamentos é deliberado convidar a Semas, a participar da reunião mês de outubro com 

o objetivo de apresentar a Rede socioassitencial de atendimento a pessoa idosa e informar 

sobre os serviços da Proteção Social Básica, bem como a explanação da utilização dos recursos 

do cofinanciamento Estadual do Piso de Alta Complexidade - PAC. O Comids providenciará o 

documento para oficializar o convite. Conforme as informações coletadas pelo Sr Thiego que 

está respondendo pelo Fundo Municipal da Pessoa Idosa, foi executado 70% do recurso  do 

Fundo. Foi expressado a necessidade de provocar à Semas sobre o fluxo de entrada do Centro 

Dia no Município de Serra. Acatado por todos presentes, o Comids vai oficializar por meio de 

ofício à Semas. A Presidente do Comids indaga sobre a necessidade de iniciar o diálogo de 

planejamento de Ações do Comids, considerando a sobra de recurso do Fundo do ano de 

2023, se será viável abrir um chamamento ainda para este ano. Necessário ter uma comissão 

para tal, com o objetivo em confeccionar Edital, Termo de Referência, publicação dentre 

outras demandas que surgirem. Aprovado unanimemente que não é viável a abertura de 



chamamento público neste ano, e ficou acordado que já devemos iniciar o planejamento em 

meados de outubro para o ano de 2024  e colocar em prática a partir do mês de 

fevereiro/2024. Importante deixar registrado, que devemos abrir chamamento público para 

planejamento de execução para o dia 15 de junho em que comemora o Dia Mundial de 

Conscientização sobre a Violência contra a Pessoa Idosa e articular a semana da pessoa idosa 

comemorada no mês de  outubro. Se faz urgente a revisão da Resolução, com o intuito de 

refazer o fluxo das ILPI’s, incluir o Centro Dia, importante construir conjuntamente com a 

Semas, principalmente os protagonistas da Proteção Social Básica, para estabelecer perfil e 

fluxo. A Rede Alsa é responsável pela organização do Seminário que terá com tema a violência 

contra a Pessoa idosa a ser realizado  dia 17  de outubro.A conselheira representante da rede 

Alsa informa que as palestrantes do evento serão  a Srª  Marília Viana Berzins, de Saõ Paulo;  

a coordenadora do CREAS do Município  e a Representante da Núcleo de Notificação da 

violência contra a pessoa idosa da Secretaria Municipal de Saúde, é de consenso dos 

conselheiros presentes que o Seminário possa trazer a realidade dos idosos da Serra com 

dados plausíveis e com proposta de criar eixos/grupos, na período da tarde. A conselheira 

Kátia sugeriu convidar o Dr Edson Vinícius, médico Geriatra da rede municipal, parceiro das 

ILPI’s  e conhecedor da realidade dos idosos serranos. A Comissão de visita, na pessoa da 

Conselheira Aline,  faz a leitura dos relatórios de visitas: A Casa de Idosos Vida Nova (Dirlene) 

está para análise de todos os presentes, pois está com pendência de documentação, devido 

pendência de débito de uma multa da VISA e falta pessoas suficientes no RH. Diante do 

relatório, o Comids irá realizar uma nova visita para averiguação.  Recebemos denúncia via o  

Disque 100 (Direitos Humanos) do Cantinho dos Idosos, localizado no Bairro das Laranjeiras, 

com relato de violência contra idoso, portanto necessário visita para avaliar a situação. Outra 

denúncia recebida no dia 09/08/2023, foi na Casa de Idoso Arte de Viver, localizada no bairro 

Mata da Serra, em que o local é insalubre, alimentação incorreta e os funcionários 

sobrecarregados. O Comids deverá responder a denúncia e na sequência visitar, checado pela 

comissão que a documentação da Arte de Viver vencerá em 06/12/2023. A Presidenta 

informa que as ILPI’s particulares deverão ser prioridade para visita e acompanhamento, pois 

onde mais recebemos denúncias. Os conselheiros (as) Carmem, Nero e Mauro estarão na 

comissão de monitoramento para visitar as entidades que têm regularização para 

acompanhar e a comissão precisará se reunir antes da realização das visitas para readequação  

dos documentos como o formulário  de visita que precisa ser alterado. A revisão do formulário 



de monitoramento, deverá passar por uma revisão para facilitar os trâmites no momento da 

visita no ato do relatório. As conselheiras que compõem a comissão de análise de 

documentação serão responsáveis pela nova escrita do formulário de monitoramento. Fica 

registrado as contribuições construídas coletivamente essenciais para mudança do 

formulário: A convivência familiar; a vida comunitária; a liberdade de expressar 

individualmente a religiosidade; checagem do Plano Individual de Atendimento - PIA; sobre o 

contrato de prestação de serviço dentre outros. Em 11/09 será realizado reunião com o 

Comids e Semas para organização do Seminário do mês de outubro. Regilene, agradeceu a 

presença de todos e encerrou a reunião às onze horas e trinta minutos, onde eu,Simone 

Rezende Viegas, lavro a presente ata. 

 

 



ATA DE REUNIÃO COMIDS nº 012/2023 07 de novembro de 2023. 

Sessão Plenária Extraordinária do Conselho Municipal de Direitos e Defesa da 

Pessoa Idosa da Serra, Gestão 2022/2025. Realizada no dia sete de novembro do 

ano de dois mil e vinte e três na Casa de Conselhos:  R. Major Pissarra, 12 - 

Serra/Sede -  Centro - Serra. Iniciou-se às nove horas e vinte minutos. Estiveram 

presentes, conforme lista de presença anexada. Com a seguinte pauta: 1.   Leitura da 

Ata do dia 10/10/23; 2.  Avaliação do Seminário de Enfrentamento à Violência Contra 

a Pessoa Idosa; 3.  Apresentação do Coordenador do FMDDPI; 4.  Apresentação do 

balanço da execução dos recursos do FMDDPI por meio dos termos de fomento; 5.  

Propostas para chamamento público 2024 a partir do Plano de Ação; 6.  Solicitação 

de Inscrição: Jardim das Acácias - Processo 1238/2022 Recanto da Serra - 

Processo Nº 11653/2023; Lar Graça de Maria - Processo Nº 59865/2023 - 

70167/2023 ; Casa de Repouso Luz - Processo Nº 60075/2023; Casa de Repouso 

Acolher - Vó Vanda - Processo Nº 68240/2023 Lar de Paz - Processo Nº 

55497/2023; 7.  Aprovação de renovação de inscrição; Recanto das Orquídeas - 

Processo Nº 49687/2022 Casa de Repouso Lar Sierra - Processo Nº 35617/2023; 

Associação Lar semente do Amor - Processo Nº 70308/2023 Arte de Viver - 

Processo Nº 16940/2023; Lar Morada do Sol - Processo Nº 15750/2022; 8.  

Respostas pendentes para o Ministério Público: Lar Morada do Sol; Cantinho do 

Idoso; Vovó Esmeraldina - Denis; 9. Entidades com inscrições vencidas - Notificadas 

em 16/10/2023; 10.  Informes gerais. Foi dado boas vindas aos presentes e a 

Presidenta do ComidsSrª Regilene, fez a leitura da Ata da reunião do mês de outubro 

e foi aprovada por todos. Foi realizada avaliação do Seminário da Semana do Idoso, 

com pareceres positivos da estrutura física, da qualidade da palestrante e uma 

observação para  os próximos seminários ficarem atentos aos tempos de fala da 

Mesa, pois ocupou muito tempo da fala da palestrante. O Comids está aguardando 

os relatórios elaborados durante o seminário para análise e que seja instrumento para 

novos encaminhamentos ao idoso do município de Serra.  A Presidenta do Comids 

Srª Regilene apresentou o atual Coordenador do FMDDPI, Srº Marcelo de  Castro, 

que proferiu sua trajetória de experiências no trabalho e relatou o balanço da 

execução dos recursos do FMDDPI por meio dos termos de fomento, esclareceu 

sobre as parcelas repassadas aos eventos e as entidades que estão inseridas no 



Fundo. Os Conselheiros  se posicionaram  porque as ações do 15 de Junho e do 

Seminário não constam na tabela do balanço do  FMDDPI. O Coordenador Srº 

Marcelo de  Castro se prontificou para averiguar e a Aline Conselheira vai checar com 

a Rede Alsa também sobre essa demanda. A Presidenta do Comids Srª Regilene 

disse que é preciso realizar a alteração do Plano de Ação do Comids para ajustar ao 

Plano de Governo Federal, elaborar a Política Municipal para o  Idoso, fazer 

chamamento Público e construir um Projeto de Lei para que o Conselho possa se 

respaldar nas ações, bem como nortear os gastos do FMDDPI, referente a reserva 

do aditivo. Outro movimento do Comids deverá alterar o último item da Resolução que 

contém informações sobre o Plano de Ação. A Proposta para quando realizar o 

Chamamento Público, que tenha com meta os seguintes eixos de ação: 15 de Junho, 

Semana Municipal da Pessoa Idosa, Conferência Municipal para  a Pessoa Idosa, 

capacitação para conselheiros, entidades, cuidadores, enfermeiros e outros setores 

que abrange os cuidados do idoso do Município de Serra. Para realização da 

Conferência Municipal, o Comids irá consultar o Conselho Estadual e outros órgãos 

da possibilidade de realizar sem ter um chamado Federal/Estadual, apenas com o 

com o intuito de orientar as ações para o idoso Município de Serra. Foi aprovado 

unanimemente pelos conselheiros referente a mudança da Resolução, construção do 

novo Plano de Ação e as metas para o Chamamento Público. A conselheira Aline 

relata sobre a situação de solicitação de inscrição:Jardim das Acácias - Processo 

1238/2022: a documentação está correta e será preciso realizar uma visita. Recanto 

da Serra - Processo Nº 11653/2023: Não tem alvará Sanitário e requer revisão no 

Plano de Ação. Lar Graça de Maria - Processo Nº 59865/2023 - 70167/2023: O 

Conselheiro  Rodrigo (VISA) irá visitar a Matriz ainda esta semana para averiguação, 

não está irregular, porém o processo ainda não chegou na VISA. Está com pendência 

na documentação, CNPJ e no Plano de Ação. Casa de Repouso Luz - Processo Nº 

60075/2023: Foi visitado duas vezes pela conselheira da SESA a Srª  Vânia e disse 

que precisam de orientação para construção do Plano de Ação.Casa de Repouso Lar 

Sierra - Processo Nº 35617/2023: Possuem dois processos físicos e um eletrônico, 

falta alvará, precisa de visita da VISA juntamente com o Comids. Cantinho do Idoso 

está interditado . A VISA já foi várias vezes e já foi interditada. O Lar Esperança está 

com alvará na VISA para análise e são duas casas, o Comids já notificou mas sem 

retorno. A situação da Vida Nova (Dirlene) será necessário realizar outra visita, ler 

novamente o relatório para melhor entendimento, está apenas com o documento 



inadimplente da Prefeitura da Serra, importante o Comids checar com a Visa se 

possui alvará. As ILPI’s têm muita dificuldade em produzir o Plano de Ação, uma das 

sugestões dos conselheiros para sanar essa questão foi: ensinar as ILPI’s na 

capacitação prevista para o ano de 2024, dar dicas de como fazer e dependendo a 

ILPI contratar uma pessoa para escrever. O Conselheiro Rodrigo (VISA) apresentou 

o novo enfermeiro que irá atuar na Visa, que também acompanhou a reunião para 

entender o funcionamento do Comids junto com a VISA. Recanto das Orquídeas: 

Parecer favorável para  liberar a inscrição. Lar Semente do Amor: com documentação 

em dia, está sem alvará, mas como está localizada dentro da Rede Alsa, pode ser 

liberada a inscrição. Morada de Sol: Segundo o conselheiro Rodrigo (VISA), fechou 

para reforma e o processo poderá ser arquivado.Estrela do Amanhã: O Comids 

recebeu denúncia em formato de vídeo, a maioria são grau 3 de dependência, tem 

funcionários suficiente e estoque de comida, porém o conselho precisa monitorar com 

frequência. O Conselheiro Rodrigo (VISA) informa que o alvará será liberado para 

abrigar 13 (treze) idosos e que mesmo assim precisam melhorar a infra estrutura. 

Hoje tem 30 (trinta) idosos e a situação é delicada, pois está com alto índice de óbitos 

e ainda pretende abrir uma filantrópica.  A Casa localizada em Campinho da Serra, já 

está com visita marcada para o dia 09/11/2023, pois receberam denúncia que está 

casa está com vários idosos, não tem estrutura física e com óbitos. A visita será 

realizada conjuntamente com a VISA e Comids para a reintegração dos idosos, caso 

ocorra o fechamento. O Recanto das Laranjeiras está com o registro vencido e a 

informação que está fechado, portanto o Comids precisa fazer uma Resolução 

informando que encerrou as atividades.A Casa Esperança, está com o alvará para 

ser avaliado na VISA e o Comids já notificou porém sem retorno e está com duas 

casas abertas. O Conselheiro Rodrigo (VISA) convida para participação da palestra 

com Tema: Diagnóstico e Tratamento para câncer bucal, a se realizar no dia 08/11 

(quarta-feira) manhã e tarde, e 09/11 (quinta-feira) manhã e tarde também.  Regilene, 

agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às onze horas e trinta minutos, 

onde eu, Simone Rezende Viegas, lavro a presente ata. 

 



ATA DE REUNIÃO COMIDS nº 012/2023 05 de dezembro de 2023. 

Sessão Plenária Extraordinária do Conselho Municipal de Direitos e Defesa da 

Pessoa Idosa da Serra, Gestão 2022/2025. Realizada no dia cinco de dezembro 

do ano de dois mil e vinte e três na Casa de Conselhos:  R. Major Pissarra, 12 - 

Serra/Sede - Centro - Serra. Iniciou-se às nove horas e trinta minutos. Estiveram 

presentes, conforme lista de presença anexada. Com a seguinte pauta: 1.   Leitura 

da Ata do dia 07/11/23; 2.  Retrospectiva 2023: avanços e desafios; 3.  Calendário 

de reuniões ordinárias de 2024; 4.  Retorno sobre as visitas realizadas; 5.  Plano de 

aplicação do FMDDPI para 2024; 6.  Informes gerais; Foi dado boas vindas aos 

presentes e a Presidenta do COMIDS Sr.ª Regilene, fez a leitura da Ata da reunião 

do mês de outubro e foi aprovada por todos. Na ocasião recebemos a visita da Sr.ª 

Luciana, responsável legal pela Casa de Repouso Luz. A mesma expõe que diante 

da solicitação do Ministério Público precisa apresentar o monitoramento de dois 

idosos residentes na ILPI uma vez que a família tem se ausentado dos cuidados no 

que é concernente à mesma. Ressaltamos que o Ministério Público solicitou ao 

CREAS – Centro de Referência Especializado da Assistência Social, o 

monitoramento dos casos supra citados a saber: uma família após contato da 

equipe e da solicitação da promotoria retornou com os cuidados e visitas ao idoso 

na ILPI. Já a família da Srª Santilha, que tem 100 anos, utiliza sonda, acamada e faz 

uso de contenção, informou que “a idosa pode ser jogada da ponte”. Quem prestava 

os cuidados era o filho curador que após a sua morte foi negada a possibilidade da 

viúva prestar os cuidados, ficando para outro filho, residente em São Paulo, a 

responsabilidade. O mesmo nega atendimento conforme determinação do Ministério 

Público. A coordenação do CREAS informou que esta fazendo o manejo, porém a 

família não tende e irá devolver o caso para o Ministério Público. Uma conselheira 

sugeriu solicitar ao médico que acompanha um laudo sobre a contensão que retira a 

sonda toda vez que retiram a atadura do braço. Isso dará respaldo a equipe da ILPI 

para tal conduta. Nesse momento a referencia técnica do idoso da SESA informou 

que após visita à ILPI verificou que apesar da contenção está bem cuidada, limpa e 

medicada. Menciona que a legislação do COFEN apresenta que a contensão pode 

ser sob supervisão do enfermeiro e de toda equipe uma vez que se faz necessário o 

manejo. Reitera que quando é retirada a contensão a mesma vai direto para retirar a 

sonda e se coça por causa de um prurido que tem sob o corpo “Se coça ate se 

machucar”. Pontuamos que após explanação de todos ficou agendado para dia 12 



de dezembro uma reunião de orientação sobre a construção do plano de ação 

apresentado para o COMIDS que precisa de atenção e retificação. A representante 

da pessoa idosa da SESA também pontuou que há pendências com a vigilância 

sanitária que está sendo sanado. O próximo ponto de pauta foi sobre o Plano de 

aplicação do FMDDPI para 2024, o coordenador dos Fundos Municipais, foi 

apresentar o relatório do que foi aportado e usado com base no que está no site do 

governo federal. Informou que há uma estimativa que a Vale aporte o valor de mais 

de dois milhões aproximadamente, além de outras empresas que podem depositar 

mais recurso para o Fundo da Pessoa Idosa. Sugeriu fazer o Plano de Ação com 

valores em cima do valor real em conta,  que os conselheiros possam visitar as 

Instituições que foram beneficiadas com os Projetos inovadores e Centro Dia e irá 

apresentar o prazo para entrega do Pano de Ação do COMIDS; Nesse momento a 

presidente sugeriu que: só haveria Conferência Municipal se houver chamada 

nacional pois a semana da pessoa idosa municipal é um evento que demanda muito 

do Conselho que a comissão do Fundo deve unificar as informações e apresentar o 

que já vem sendo informado nas reuniões ordinárias; antecipação da escrita dos 

editais de 2024 para que até março, do próximo ano, esteja publicado; Uma 

conselheira sugere capacitação para os profissionais para uma intervenção mais 

eficiente e que o Conselho delibere quais temáticas serão trabalhadas; que possa 

entrar na semana da pessoa idosa a formação profissional e caminhada no dia 15 

de junho. Continua ainda em relação ao Centro Dia: a necessidade de atender mais 

idosos com transporte adaptado pela necessidade de inserção desse público uma 

vez que o micro-ônibus contratado não atende aos idosos com baixa mobilidade e 

os que necessitam do serviço mão na roda, dessa maneira esses idosos poderão 

ser atendidos pela Centro uma vez que são público prioritário. Ficou deliberado 

marcar uma reunião ainda em 2023 para tratar sobre o Centro Dia. O próximo ponto 

de pauta foi sobre o retorno das visitas realizadas: a visita da ILPI em Campinho, foi 

com a VISA. Após a leitura do relatório da visita ficou determinado pela interdição 

ela VISA interditou e o Conselho notificou para reintegração familiar dos idosos 

acolhidos. No dia 14/11/2023 o COMIDS e VISA retornaram no local para monitorar  

a ILPI e foi atendidos por uma médica cubana que informou dificuldades para 

reintegração. Os órgãos reforçaram a importância da reintegração. O conselho 

deliberou encaminhar o relatório para a PSE para articular com as secretarias 

municipais de origem dos idosos retornarem ás suas respectivas cidades. A 

conselheira que também participou coloca que os cuidados de saúde eram 



precários e havia pouca alimentação. Há uma epidemia de ILPI em Serra, devemos 

cobrar que as ILPI irregulares se regularizem. Para tratar desses assuntos, neste 

dia à tarde haverá uma reunião sobre fluxo de fechamento de ILPI, competência de 

cada órgão (SEMAS, Conselho, VISA, Promotoria, entre outros), deve ser publicada 

uma portaria da função de cada órgão. Foi sugerido colocar a NUPREVE no 

seminário para ensinar sobre notificações das irregularidades. Sobre a ILPI Lar 

Sierra, após visita foi concedida a inscrição. Sobre a ILPI Estrela da Manhã, após 

visita do Consleho, foi constatado que: o Alvará, na época permitia acolher 18 

idosos, porém, no vídeo da denúncia havia mais idosos. Durante a visita, havia 

aproximadamente 30 idosos, pouco alimento, e o que foi mostrado no vídeo não 

apareceu durante a visita. A proprietária apresentava desequilíbrio, a VISA notificou 

exigindo ajustes conforme normativas, alvarás e Inscrições.  A mesma solicitou 

ajuda e foi marcada uma reunião na VISA onde estavam presentes os profissionais 

deste órgão, o conselho e os representantes da ILPI. Foi informado que o processo 

da vigilância estava vencido devido ao termo de ajustamento não cumprido e que a 

licença da ILPI seria cassada por ela não ter realizado as adequações solicitadas no 

ato de infração sanitária. A VISA cancelou o Alvará Sanitário. A proprietária ficou de 

definir se vai ficar com as duas casas ou adequar uma delas. A Inscrição do 

COMIDS venceu no dia 06/12/2023. O Conselho aprova por unanimidade fazer uma 

resolução cancelando a inscrição e reintegração imediata dos idosos acolhidos. 

Também ficou deliberado acionar a Delegacia do Idoso para acompanhar na visita, 

pois o Conselho sugere o fechamento da ILPI. Sobre a ILPI Estrela da Manhã: 

chegou uma denúncia da vizinha dizendo que percebe maus tratos, idosos 

morrendo, concessionária de água interrompendo o abastecimento, e Polícia militar 

dentro da Casa. Na denúncia, foi informado que a proprietária busca fralda na UBS 

e cobra da família a fralda adquirida de forma gratuita. Durante a visita não foi 

apresentado o termo de desligamento dos idosos. Foi lido a Resolução para a 

represente legal cassando seu Alvará Sanitário. Com o avançar da hora, seguiu-se 

para os informes gerais: ficou deliberado a necessidade de uma reunião 

extraordinário no dia 11/12/2023, ás 09:00 h, na sede do Conselho, para 

continuidade do restante da Pauta; a Secretária Executiva saiu do Conselho; haverá 

representantes do Conselho no dia 07/12/2023, às 09:00 h, na inauguração do 

Projeto no Instituo Franciscano em Nova Almeida. A presidente, agradeceu a 

presença de todos e encerrou a reunião às onze horas e cinquenta minutos, onde 

eu, Aline Xavier Antunes, lavro a presente ata. 



ATA DE REUNIÃO COMIDS nº 011/ 2023 -  10 de outubro de 2023. 

Sessão Plenária ordinária do Conselho Municipal de Direitos e Defesa da Pessoa 

Idosa da Serra, Gestão 2022/2025. Realizada no dia 10 de outubro do ano de dois 

mil e vinte e três na Casa de Conselhos:  R. Major Pissarra, 12 - Serra/Sede -  Centro 

- Serra. Iniciou-se às nove horas e vinte minutos. Estiveram presentes, conforme lista 

de presença anexada. Com a seguinte pauta: 1- Leitura e aprovação da ata da reunião 

anterior: 2 - Seminário de enfrentamento a violência contra a pessoa idosa; 3 -  

Apresentação da rede socioassistencial de atendimento à pessoa idosa no Município 

– SEMAS; 4- Esclarecimento sobre a utilização do recurso estadual PAC pela 

SEMAS; 5. Deliberação de inscrição; 6 – Plano de Ação 2024. A Presidenta Regilene 

Massariol dá boas vindas aos conselheiros presentes.  A reunião foi iniciada com a 

informações sobre o Seminário Municipal de Enfrentamento à violência contra a 

Pessoa Idosa, a ser realizado no dia 17 de outubro e a importância da participação 

de todos os conselheiros. Em seguida foi apresentada a rede socioassistencial pela 

Secretária adjunta da SEMAS – Clarice Campos. Foi relatado que a rede de 

atendimento às pessoas idosas no Município de Serra  é composta pelos CRAS, 

CREAS, Centros de Convivências e grupos, além da Secretaria de Administração e 

Recursos Humanos (Sead),  e recentemente foi inaugurado o Centro Dia com 

recursos do FMDDPI .O Município de Serra dispõe de um catálogo com todos os 

serviços da SEMAS disponível no site da Prefeitura. Este catálogo dispõe sobre o que 

são os serviços, contendo ainda endereço e telefone. Destacou os dois Centros 

Intergeracionais implantados nos espaços de convivência para idosos compartilhados 

com outras políticas públicas, sendo a Semas que mantém os gastos com esses 

imóveis. Após apresentação foi informado acerca do Planejamento  quanto a 

utilização dos recursos do cofinanciamento Estadual do Piso de Alta Complexidade - 

PAC, conforme a Resolução 231 de 17/01/2023. A Secretária informou que não foi 

possível realizar o repasse esse ano, mas está garantindo o repasse às 04 ILPIs em 

2024 e que já houve a deliberação no Conselho Municipal de Assistência Social, 

órgão responsável por deliberar os recursos constantes no Fundo Municipal de 

Assistência Social. Em seguida, a Presidente do Comids informou que há muitas 

entidades que solicitaram inscrição e renovação de inscrição e que é preciso termos 

agilidade nas análises dos documentos e visitas. Quanto ao Plano de Ação, foi 



informado pelo Presidente da necessidade de pensarmos as ações com recursos do 

FMDDPI para 2024 que deverá ser discutida na próxima reunião. Encerrada a reunião 

às 11:40 e eu Regilene Mazzariol Tononi lavro a presente ata. 

 


